OnpepeneHue
apndpmeTnyecKkon
nporpeccuun. Popmyna

I1-ro YrneHa
apndpmeTnyecKkon

ml aYals 2aYaYaYaIV RV |




1. NocnepoBaTenbHOCTb YN 3agaHa POpMYnou n-ro vreHa
yn =5n +1. Hantn Y1, ¥4, Y20, ¥100.

2. HauTtu BTOpon, NATbLIN YneHbl nocnegosaTeribHOCTU (an),

3agaHHom oopmynon: a) an =2n-1; 6) an =0 -2
2
B) an = n?-23;

3. [locnepnoBatenbHOCTL 3agaHa POPMYNOW:

an = 15 - 3n. Hantn Homep 4YneHa nocneanoBaTefibHOCTH,
paBHoro 6; 0; -3; -9.

4. Hawntn cpeaoHee apndometTndeckoe vmcen 2 v 10; 3 u -5;
2,3n’.



TepMuH «nporpeccusi» UMeeT NaTUuHCKoe
npoucxoXxageHue (progression, 4To o3HayaeT
«OBWXeHMe Bnepen») n bbin1 BBEAEH PUMCKUM
aBTopom boauuem (VI B.). 3TUM TEPMNHOM B
MaTemMaTuke npexae MMmeHoBarnu BCAKYH
nocrnenoBaTeribHOCTb YMCer, MOCTPOEHHYIO MO
TaKkOMY 3aKOHY, KOTOPbLIN NO3BONAET HEOrPaHUYEHHO
npoaomkartb 3Ty nocneaoBaTtenbHOCTbL B O4HOM
HanpaeneHun. B HacTosLee BpemMs TEPMUH
«nporpeccua» B nepBoHavaribHO LULMPOKOM CMbIChe
He ynoTpebnseTcs. [1Ba BaXHbIX YaCTHbIX BUAa
nporpeccum — apudmMeTnyecKkasa n reomeTpmyeckas
— COXpaHuUn1 cBoM Ha3BaHUA.



[XeHTnbMeH nony4un HacneacTteo. B nepBbin Mecsl, OH
nctpatun 100 gonnapos, a Kaxablv criegyrowmnmn mecsy
OH TpaTtun Ha 50 gonnapoB bosnbLle, YEM B
npeablaywmn. CKonbKo OonnapoB OH UCTpaTun 3a
BTOpOMN? 3a TpeTun? 3a BocbMon? 3a AeCATbIN?

100; 150; 200; 450: 550

Kak nony4vaertca BTOpPOU YreH
nocnenoBaTenbHOCTU? TPETUN? YETBEPTLIN? U T.

a.



coo000
o000

MacTepckasa nsrotosuna B ssHBape 106 nsgenuiga
KaXXabl cnegyroLwmn mecal narotoesnsna Ha |12
nagenun donblue, Yem B npeablaywmn. CKonbko
N3gennm n3rotoBua macrtepckas B goespane? B
mapte? B aBrycte? B gekabpe?

106; 118; 130: 190; 238

Kak nony4yaeTtca BTOpoOU YneH
rnocriegoBaTefibHOCTU? TPETUN? YEeTBEPTLIN? U T.

a.



o
Teno B NepBy0 CEeKyHAY ABMXEHUs npoLuno 27 |M,
a 3a KaXkayto crneayroLlyo cekyHay — Ha 3 M
MeHblUe, YeM 3a npeagblaywyto. Kakoe
PacCTOsHME MPOLUSIO 3a BTOPYHO, TPETLIO,
BOCbMY0, OECATYIO CEKYHOY?

27 24: 21: 3; -3
Kak nony4yaeTca BTOpOU YneH

nocriegoBaTeNibHOCTU? TPETUN?
4eTBEePTLINT U T.A.



BbinucaHHbIe
nocrniegoBaTeribHOCTU
Ha3bIBarOTCA apudPMeTU4YeCKUMN
nporpeccusimu.



ApUPMETNYECKOU NPOrpeccmen HasbiBae
nocrniegoBaTeNibHOCTb, KaXXabl YfieH
KOTOPOW, HAa4YMHaaA CO BTOPOro, paBeH
npenbliayLwemy YneHy, CIoXXeHHOMY C
OAHUM N TEM XKE YMCIIOM.

To ecTb, NnocregoBaTenbHOCTL (an) —

TCA

apudpmeTnyeckasa nporpeccud, ecnm ans

noboro HaTypasribHOro n BbIMNOMHAETCH

ycrnoBue an+1 =an + d, rge d — HeEKOTopoe

YNCIIO.



N3 onpeneneHnst apndomMeTn4eckom oo
o

NPOrpeccun cneayeT, YTo PasHOCTb MeXay

NoObIM ee YneHoM, Ha4nHast Co BTOPOro, U

npeabloywmm YneHom pasHa d, T.e. npu

nobom HatypanbHoMm I BEpHO paBEHCTBO
an+1-an=d.
Yucno d Ha3bIBalOT pa3HOCTbLIO
apnPmMeTU4eCcKon nporpeccun.

UTtobbl 3agaTb apudMeTUYECKYIO
Nporpeccuio, JOCTaToOMHO yKasaTb ee
nepBbI YfeH U Pa3HOCTb.




. Ecrmai=1und=1, TO nony4nm
apudmetnyeckyro nporpeccuto: 1; 2; 3; 4, 5; ...
. Ecnmai=1wud=2, Tononyynm
apudmetnyeckyro nporpeccuto: 1; 3; 5; 7; 9; ...
. Ecnna:i=-2nd=-2, To nony4nm
apudPMeTUYECKYo nporpeccuio: -2; -4; -6; -8;
-10; ...

. Ecrimai=7wund =0, To nony4nm
apudmeTtnyeckyro nporpeccuro: 7; 7 75 75 7 ...



3Hasa nepBbIn YNEH U Pa3HOCTb
apnPMeTn4YeCcKkon nporpeccun, MoOXXHo
HaUTK NOOON ee YneH, BbIYUCTIASA
nocnegoBaTefibHO BTOPOWU, TPETUM,
YETBEPTLIN U T.A. YneHbl. Ho ans
HaXoXOeHUA YneHa Nporpeccun ¢
bonbLLKMM HOMEPOM Takowu crocob
HeynobeH.



[1o onpeaeneHnio apnomMeTU4eCcKkomn nporpeccmm 00000
a:=ar +d, :
a=a.+d=(a+d)+d=a +24d, '
a=ast+d=(as+2d)+d=a:+3d,
as=a.+d=(a+3d)+d=a:+4d,
as=a:+5d,

UTOOblI HANTWN an HY>XXHO K a: NpMbaBUTb
d(n -1), Te.

an=a.+d(n-1)-

dpopmyna Il-ro unena apudmernyeckon nporpeccum




[MTpumepbil:

Illpumep 1.
p p IlocnenoBarenbHOCTS (¢,) — apudmMeTuueckas nporpeccus,

p Umeem
€50 = 0,62 + 0,24 - (50 — 1) = 12.,38. <

llpumep 2. Brigc

; HUM, SABISAETCA JIH 4ucio —122 y

¥ JIECHOM a -
YeCcKou mporpeccuu (x,): g

235 17,;2: 1,45 5,67 . -

p B nampHO# apudMeTHuUecKoil mporpeccum Xx; =23 m d =X, — X =
= 17,2 — 23 = —5,8. 3anumem GOpMyJy n-ro 4ieHa mporpeccuu:
x, =23 - 95,8 (n- 1), T. e.
x, = 28,8 — 5,8n.
Ypeno —122 sBisieTcs 4ieHoM apudMeTHUYeCKOH mporpeccu# (x,),

ecy CYIIeCTBYeT TAKOe HATypajabHOE YHCJO 71, IPU KOTOPOM 3HA-

yenue BeipakeHus 28,8 — 5,8n pasHo —122.
Pemum ypaBaenue 28,8 — 5,8n = —122:

5,8n = 150,8, n = 26.
3uaunT, yucno —122 sBiserca 26-m uneHOM JAaHHOW apupMeTrH-

TrAMSTIAATT TTYOTMNOLCTTIA



OTmeTM BakHOe CBOUCTBO
apndpmeTnyecKkoun nporpeccun

Kaxkgbi YneH apmmMeTnyeCcKon nporpeccun,
Ha4yMHaa Co BTOPOro, paBeH cpeaHeMy
apugmMeTnyecKkomy npeablayLero v
nocnenyroLuiero 4reHoB

® JleiicTBUTEJIBLHO, €CJIH IOCHEA0BATEJIbHOCTD (a,) aBnaerca apudpme-
TUYECKOH Iporpeccueu, TO
an—an—l =a’n+l _an’ T. €.
2an o an—l T a’n+ 1°
a, -1 + a, M =1
a, = 5 . U

n




cdopmyny I'l-ro unena apudmernyeckon
nporpeccumu

an =a. +d(n-1), MOXHO
3dlMnCaTb NHA4E.
an =dn + (a:—d), orciopa crenyer,

4yTO nobdasa apudmeTnyeckas nporpeccus
MOXET ObITb 3agaHa popmyrion Bmaa

an =kn + b,
roe kK u b HekoTopble Yncna.




